

RADIODIAGNOSTICUL ȘI RADIOTERAPIA ÎN OTORINOLARINGOLOGIE

dr. I. Pană, dr. V. Grancea, dr. Ligia Lonchiar

Editura medicală, București, 1973

Lucrarea „Radiodiagnosticul și radioterapia în otorinolaringologie”, care depășește mult caracteristicile unei monografii, prezintă pe de o parte un studiu radiologic al regiunilor petromastoidiene al sinusurilor și al laringelui în condiții normale și patologice, iar pe de altă parte, posibilitățile metodei radiologice de tratament al afecțiunilor localizate în regiunile respective.

Se simțea lipsa sintetizării și redactării datelor referitoare la aceste probleme în rindul specialiștilor deoarece leziunile din sfera respectivă au o incidență considerabilă și sînt la interfețarea mai multor domenii medicale.

Autorul principal și colectivul ce l-a ajutat, au o vastă experiență în acest domeniu al radiologiei, cartea conținând multe aspecte originale, fiind bogată în date și noțiuni, reprezintă un ghid în activitatea de zi cu zi, cu o deosebit de largă aplicabilitate.

Cartea are 2 părți mari: I. Radiodiagnostic și II. Radioterapie.

I. *Radiodiagnosticul* cuprinde capitolele: 1. *Radiodiagnosticul afecțiunilor otologice* cu 11 subcapitole (elemente de morfologie și fiziologie normală; tehnica examenului radiologic; imaginea radiologică; inflamații; distrofii otice; fracturi; anomalii; asocieri malformative și degenerative auriculare; tumori; modificări radiologice postoperatorii); 2. *Radiodiagnosticul afecțiunilor sinusale* cu 7 subcapitole (elemente de morfologie; tehnica examenului radiologic; semiologia radiologică; inflamații; tumori; fracturi; modificări radiologice postoperatorii); 3. *Radiodiagnosticul afecțiunilor faringolaringiene* cu 9 subcapitole (elemente de morfologie și fiziologie; tehnica examenului radiologic; imaginea radiologică; semiologia radiologică; inflamații; modificări funcționale, leziuni traumatice; malformații; tumori).

II. *Radioterapia*: 1. *Radioterapia afecțiunilor otologice* (inflamații; tumori); 2. *Radioterapia afecțiunilor sinusurilor* (inflamații; tumori); 3. *Radioterapia afecțiunilor căilor aeriene superioare* (rinofaringele; orofaringele; laringofaringele).

II. *Radioterapia*: 1. *Radioterapia afecțiunilor otologice* (inflamații; tumori);

Această carte reprezintă o lucrare de mare succes a autorului (redactor conf. dr. I. Pană și colab.), încununează competența lui profesională și completează cit se poate de matur și desăvîrșit multiplele comunicări, publicații, precum și reușita conferință „Radiodiagnosticul și radioterapia în afecțiunile O.R.L. și neurooftalmologice” desfășurată la București la 17 XI 1971, organizată de Domnia Sa.

În munca noastră de medici practicieni radiologici și otorinolaringologi precum și pentru activitatea didactică, „Radiodiagnosticul și radioterapia în otorinolaringologie”, este de un mare sprijin, aceasta ne determină să o recomandăm cu multă căldură.